

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年2月

22

天气：阴到多云；北到东北风3级；  
15℃—8℃；市区空气质量预测：良

星期日

农历乙未年正月初四  
十六惊蛰

今日4版

总第14432期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 重大项目牵引工业投资高歌猛进

### 去年我市工业投资同比增长19%，创“十二五”新高，总量居全省第一

**扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展**

本报讯（记者魏鹤 通讯员储昭节）记者日前从市经信委获悉，去年全市规模以上工业完成工业投资1263.2亿元，同比增长19%，创“十二五”新高，总量继续领跑浙江。

在余姚三七市镇云山村的一大片土地上，几幢高大的厂房拔地而起，一批建筑工人正忙着施工。坐落其间的中科莱恩智能化数控机器人机械手制造项目

厂房已初露雄姿，并开始试生产。中科莱恩机械手制造项目是2014年列入《宁波市经济社会转型发展三年行动计划》的重大工业投资项目之一，53个重大工业投资项目总投资达1464.4亿元。截至去年底，在建项目39个，新开工建设项目13个，累计完成投资320.35亿元，其中当年完成投资202.32亿元。宁波竹产业加工园区等4个重大工业项目竣工投产。

除了重大项目，去年我市列入计划的500万元以上技改项目有1058个，计划总投资1186.9亿元，其中固定资产投资1034.0亿元。现代化技改加快，以智能制造、产业链技改、工业强基工

程等为重点，建立技术改造项目库。去年，我市工业技改投资累计完成941亿元，同比增长23.9%。有5个项目列入国家产业转型升级和强基工程等技改专项，获国家财政补助近1亿元。

资金密集型、技术密集型产业成为我市工业投资增长的动力。工业投入中，设备工器具投资同比增长35.3%，占工业投资比重为42.9%，同比提高5.2个百分点。

近三年来，我市工业性投资实现年均23%以上的增速。工业有效投资的持续稳定增长，在工业经济新常态下对全市经济继续保持平稳增长起到了重要支撑作用。

# 三江喜气汇 羊衔瑞福来



在象山影视城内，一辆羊拉车成为游客的新宠。春节期间，象山影视城人潮涌动，第四届影视庙会主题活动迎来八方游客，非遗汇演、剧照神同步、庙会会藏羊气（掷骰子）等活动内容让游客流连忘返。

（徐能 陈晓桦 张陆沁 摄）

## 高速公路畅通有序 初五初六将迎返程高峰

本报讯（记者张燕 通讯员褚惠强）天气适宜、高速免费，春节长假期间自驾出行成为主力。记者昨日获悉，长假前四天，高速公路交通平稳有序，没有发生重大交通事故，没有因天气等原因封路。估计四天内平均每天上下高速各路口的车辆达30万辆次。

从大年三十到正月初二上午，甬城天气晴好，自驾车出行的人数不断增加，以宁波境内车流量最大的甬台温高速为例，除夕（18日）当天的车流量为20466.5辆次，正月初一（19日）为30166辆次，而正月初二（20日）为37216.5辆次。昨日，长假进入第四天，甬城境内高速车流量基本与前一天相当。

据来自市公路局96266监控中心的消息，长假前四天，宁波境内杭甬、甬台温、甬金以及象山港大桥、杭州湾大桥等高速公路路况稳定，除了20日上午G1501宁波绕城高速龙板枢纽象山方向匝道两车追尾，造成堵车半小时外，截至记者发稿时，没有出现因天气或拥堵封路的情况。

根据各监控卡口播报的情况看，甬城境内高速公路车流量最大的是杭州湾跨海大桥。截至20日，大桥上最高每小时车流量为4285.5辆次。



江北区洪塘街道和塘雅苑社区近日组织小学生学习制作“喜洋洋”和“年年有鱼”纸艺作品，让孩子们在快乐中体验传统文化。（丁安 曾庆坛 摄）



春节前夕，由宁波国际旅行社举办的“助力中国梦，送戏曲进社区”活动在江东明楼街道明南社区举行。（丁安 毛维娜 摄）



正月初一，天一阁博物馆状元厅内，30多名本市少年书法爱好者挥毫泼墨写春联，为市民送上新春的祝福。（周建平 摄）

## 活动日日有 百姓天天乐 鄞州文化礼堂成惠民大舞台

本报讯（朱军备 续大治 邱龙君 舒沁 邵志明）春节前，一台“村晚”在鄞州区五乡镇仁久村文化礼堂上演。春节期间，各乡文化礼堂大门敞开，龙腾狮舞，好戏连连，文化娱乐、体育健身活动丰富多彩……如今的鄞州，一座座文化礼堂借助形式多样的活动，走进了群众心坎。

截至目前，鄞州区已建成开放70家文化礼堂，开展各类活动近900场。春节期间，村文化礼堂家家有活动、天天都开放，让村民感受到浓浓的年味。

文化礼堂内展示了各村自然风光、文化古迹、寿星和名人榜等内容，彰显了本村的文化特色。怎样更好地服务当地农民群众，让礼堂“活起来”，是村文化礼堂面临的共同问题。“以内容建设为根本，以制度化、规范化、常态化建设为导向，确保项目常新、活动常态，就能有效提升文化礼堂生命力。”鄞州区委宣传部有关负责人说。

为了实现文化礼堂“月月有计划、周周有安排、天天有活动”的目标，鄞州区去年在全市率先出台

了《关于进一步建立健全农村文化礼堂长效管理运行机制的意见》，在建立有效管理体制、构建长效运行体系、搭建综合指导平台、实施科学考评机制等方面，对文化礼堂的管理者、志愿者、运行经费、内容模式作出了详细规范。制度上的创新，保障了活动的“常态化”。

鄞州还将“天天”系列公共文化惠民品牌中脍炙人口的“天天演”、“天天学”、“天天听”、“天天练”、“天天看”等项目搬进文化礼堂，确保活动常新、群众快乐。

## 公益转贷基金 为企业引来活水

本报记者 杨绪忠 通讯员 杨丹雅 张文胜



寻找宁波经济新常态⑧

### 新常态之经济风险化解：

伴随着经济增速下调，化解以高杠杆和泡沫化为主要特征的风险将持续一段时间，必须标本兼治，对症下药，建立健全化解各类风险的体制机制。

初春的温暖阳光，照进了鄞州区滨海工业园区老王的厂房。“这几天企业已停工放假，但公司订单饱满，新的一年将扩大生产，进入新一轮成长周期！”公司负责人老王对未来信心满满。

老王的公司是一家知名的精密机械生产企业，公司引进国际最先进的技术和设备，产品远销欧美和国内市场，年产值超亿元，属于宁波高端制造业的龙头。但是，两个月前，因为一笔2800万元的银行到期贷款，企业上演了一场“生死时速”。

当时，企业在一家银行的贷款还有三天就到期，但公司的现金周转出了一点问题，一时拿不出足够的现金来偿还这笔贷款。按银行规定，到期贷款必须归还全部利息和本金，重新审核后才能发放新贷款。如果这笔贷款逾期不还，就会给企业造成不良信用记录，影响到其他银行的贷款审批，从而给企业带来信用和资金的双重风险。

眼见“大限”渐近，老王有点着急

上火，寝食难安。这时，鄞州区公益转贷基金成为“及时雨”。听朋友介绍，这家具有公益性质的转贷基金融资成本低，且放款快捷。于是，他抱着试试看的心态打了一个电话给基金负责人。没想到，对方当天就开始作尽职调查，在和银行沟通之后，第二天就将2800万元打到了企业的账户上。然后，在基金和银行的共同努力下，仅仅两天，银行就完成了新的贷款发放，从而使老王的企业度过了这次资金“危机”。

“如果通过社会融资来‘过桥’转贷，需要支付高额的融资成本，一般是每天5‰，而且3天起步，至少需要15万元。这比转贷基金的融资成本高了五倍以上。”提起转贷基金，老王赞不绝口。

鄞州公益转贷基金由鄞州区金融行业协会和鄞州银行公益基金会共同发起，首期启动资金1亿元，其中鄞州区政府投入引导资金5000万元。去年10月基金开始试运行，日常业务由鄞州三江融通公司代理操作，服务对象为在鄞州区注册的工商企业（个体户）。凡是符合条件的企业有续贷需求时，该基金先帮企业垫付贷款，一般在两天内办结。

三江融通公司相关负责人介绍，截至上月末，转贷基金共计发放贷款7.7亿元，为90多家企业解了燃眉之急，而且基金没有出现一笔坏账。

“从目前形势来看，预计转贷基金今年可帮中小微企业实现转贷80亿元，为企业节省融资成本5000万元以上。”鄞州区金融办副主任张良平表示，公益转贷基金不仅为短期有资金需求的企业敞开了了一道门，在平抑民间借贷利率水平、稳定金融市场方面也功不可没。去年，面对经济新常态，鄞州区银行不良贷款率为1.62%，比上年略有下降，全区没有一家企业因资金问题而“跑路”。

## 小山村的环保接力

宁海记者站 陈云松 本报记者 孙吉晶

昨日是正月初三，家家户户忙着走亲访友。在宁海黄坛上盈坑自然村，义务保洁队队员俞自莲和王荷苗两人一早就拿着扫把、锄头、垃圾桶等工具，开始了义务清扫活动。

扫除烟花残屑、清理日常垃圾、除草……正月里垃圾比平常多了不少，两名队员从村头一直清扫到村尾，用了两个多小时。

“义务保洁队已经有二十余年历史了。每天有人为村里义务保洁，正月里也不例外。”村合作社主任王水苗介绍，早在上世纪六十年代记工分的时候，上盈坑村的村民就非常注重村内的环境卫生，当时还是坑坑洼洼的泥地，猪羊鸡鸭成群，村内安排人员定期清扫、整理，把垃圾集中处理掉，还给清扫人员记工分。

上世纪八十年代末开始，两位老人

每天自发打扫道路和河流，几十年如一日，从没拿过村里一分钱，直到她们去世。1995年，“环境卫生义务保洁队”在村里成立，义务为村里保洁，队员都是常年居村的妇女。2008年，村委会将义务保洁队进行了升级，以自愿报名的形式，将队员发展到了22人。村里还把上级下拨的水资源保护费的一部分用于保洁队的日常开支，并摸索出了一套行之有效的工作制度。

义务保洁工作的开展洁净了河道，改善了环境，也增强了村民的环保意识，全村逐步形成户户门前三包的良好局面。

如今，上盈坑自然村整洁的环境、清澈的河水，让越来越多的人慕名而来。节假日不少游客驱车到村里，种菜种瓜、养花养鱼，离开城市的喧嚣，体验农村生活。

## 机场迎来 出入境客流高峰

本报讯（通讯员陈佳楠 记者王佳）大年初一，宁波口岸如期迎来出入境客流高峰，全天出入境旅客超过4900人次。正月初二，宁波栎社机场出入境旅客流量突破7000人次，出入境飞机46架次，飞往9个国家和地区，创下历史新高。据宁波机场边检站统计，正月初一至正月十五，客流量将持续高位运行。

来自宁波机场边检站的消息，2月14日至28日，宁波栎社机场在原有国际航班基础上再增加国际航班200余架次，越南、日本、柬埔寨、印尼等旅游热门地实现了直飞。

## 今日推荐

### 过节吃喝玩乐要节制

医生支招助您平安过节

花样翻新，行骗者年龄越来越小——

### 防“碰瓷”，遇事故“私了”要谨慎

第2版

“盯得眼花、戳得手疼” 送祝福变成“抢红包”

微信时代：感情作用钱衡量

第4版